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. Na arodetéete 6t lim

PUANGBLO 4 oTov AneipocTid Aoyioud 1

TTANENISTHMIO AITAIOY
TMHMA YTATISTIKHY & ANAAOTIETIKON- XPHMATOOIKONOMIKON MAOHMATIKON
AIAATKON: EAEYOEPIOY X. TAXTEHE

\/1+x V1=

R ll}grrl \/E(\/:IJ—Fa—\/E):g,aE]R.

Na egetdoete av undpyouy ta m(pcxxdtm) OplaL, XL AV VAL, TOTE VA TA UTOAOYIOETE:

2
. T I 2z + 3 T [ ] lim ( [ ]) , [ ] , , ,
im —, lim ——, lim im (x — )
lim m lim g A T Jm x — [x]), 6mou x| elvar To axépato PEPog TOU T

z—0

1 1
Na anodeiZete 611 to mapoxdtw opta dev undpyouv: lim — (x > 0), lim — (z > 0), lin%)(x +
T—

70 2 T 250 \/5

1
sgn(x)), hg(l) sin(— .~ ).

Eow f:R—=Ruye f(z) =1avz € {1/n:ne N} xu f(zr) =0, dSugopetxd. No anodeilete bt
dev umdpyEL T0 liH(l) f(x).
T—r

Trodétoupe 6t 1 f : R — R éyet dpro L 010 0, ot éotw a > 0. Av g : R = R opilleton wg
g(x) = f(azx) yio x € R, va anodeilete ot ling)g(:v) = L.
T—

Arnobdeite 6t hn% cos(1/z) dev undpyer ahkd 1o hn%xcos(l/x) uTdpyeEt.
T—r

Na e€etdoete av undpyet To bpto lir% sgusin(l/x), x # 0 (z — sgn(x) eivon 1 ouvdptnomn npbdonuo).
z—

Eotw f, g opioyéveg eni tou A C R, xou €é0tw ¢ onuelo cuaowpeuong tou A. Av 1 f ebvar gporyuévn
oe wa teptoyn tou ¢ xat lim g(x) = 0, téte va anodeilete 6t lim(fg)(x) = 0.
Tr—cC Tr—cC

‘Eotww f,g optopévec ent tou A C R, xat éotw ¢ onpeio ovoowpevorne tou A. Av lim f(x) xou
r—c

h{}n(fg)( x) UTdpEYOLY, TOTE UTAPYEL TO hin g(x);

‘Eotw f, g optopévec ent tou A C R, xat é0tw ¢ onpelo cuoodpeuone tou A. Av ta dpia v f+ g
xar fg umdpyouy 010 ¢, TOTE UTdEY oLV Ta Gpta TV f ot g 610 ¢;

Na e€etdoete av UTAEYOUY TA TAURUXATE OPLA, XOL OV VOL, YA Td UTOAOY(OETE:

N VT —x

Jim —— (= # 1), hmlf (x # 1), xgrgooﬁ+3 ( > 0), Iggloo\erx (z > 0),
.or+2 . x+2
IliglJr Tz (x > 0), xginoo 7z (x > 0).

Trodétoupe 6T Ta GpLat Twv f xar g undpyouy oto R xodde x — 400 xou 61t f(x) < g(x) yioa bha
€ (a,+00). NoanodeiZete 61t lim f(x) < lim g(x).
r—r+00 T—+00

Trovétoupe 6 lim f(x) = L émou L > 0, xou 61t lim g(z) = +o0. Noanodeilete 6u lim f(x)g(z) =
Tr—rC Tr—rC

Tr—C
+00. Av L =0, dei&te ye éva napddetyyo 6Tl autd T0 CUPTERUOUA UTOREL VoL UnV Loy VEL.

‘Eotw f:(0,+00) = R. Na anodeifete 61t lim  f(x) = L av xou pévo av lim f(1/x) = L.
T—+00 z—07F
Beeite ouvaptroeic f xat g opopéves enf tou (0, +00) tétole wote xEToo f(x) = +oo0 xa mgrfoog(m) =

+00, xou hm (f 9)(z) = 0. Mnopeite va Ppeite tétoteg ouvaptroeic pe g(z) > 0 yia 6ha 1
€ (0, +oo), tétoleg wote lim  f(x)/g(x) =
T—+00



16.

17.

18.

19.
20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.
28.

29.

30.

31.

32.

Etow f(z) = |z|7/? yia  # 0. No anodeifete 6t lim+ f(z) = lim f(z) = +oo.

z—0 x—0~

No gehetioete g TPOC T CUVEYELD TIC TUEAXATE CUVAPTHOELS:

f(x):{sn‘;m av x # 0, g(x):{isin(;z) av x # 0,

, . T ta onpeio aouveyelag twv f, g
0 av z = 0.

0 av x = 0.
7 Ve Ve 7 ’ Ve
(av umdipyouv) va xadopiotel 1o gidog e acuvéyelas oe xdle nepintwo.

ot f(z) - {f el

xou Y tor onpela aouvéyetag (av undpyouv) va xadoplotel To eldog TG acuVEYELaC.

. Nopehetniel n f wg mpog v ouvéyela oe xdde onueio tou R

Na anodeiete bt n ouvdptnon f: N — R e f(z) = 1/x eivon ouveyic.

Beeite ta onpela ouvéyetac tov nopaxdton cuvapticenv: f(x) = [z], g(x) = z(z], h(z) = [sinz]
(D(f) = D(g) = D(h) = R), k(x) = [1/z] (x # 0).

FEow ACBCR, f:B—-R,xug:A— R tétow dote g(z) = f(z) yio bha ta x € A (Aépe
6t g elvan o neptoptoude e f oto A xar oupforilouvpe v g pe f [ A).

(o) Av 1 f efvar ouveyrc oto ¢ € A, t61€ va anodeilete 61t 1 g elvor cuveyhc 6To C.

(B) Me éva napdderyua, delEte 6Tt av 1 g ebvar cuVEYHC 6TO ¢, TOTE Bev €netan Ot 1 f elvon cuveyTrg
670 C.

‘Eow K > 0 xu éow f: R — R térowx dote |f(x) — f(y)| < K|z — y| yia ha ta 2,y € R.
Aetgte 6t f etvan ouveyrc ent tou R.

‘Eotww f: R — R ovveyc eni tou R xou é1v f(r) = 0 v xdde pntd oprdud r. AeiZte 6t f(z) =0
v Oha o ¢ € R.

Optloupe g : R = R pe g(z) = 2z av = pntdc xat g(x) = = + 3 av x dppntoc. No Bpedolby dha ta
onpelo ot onolal 1) g elvor oLVEYHS.

2+ -6
Eotww f(z) = g, YWTE R — {2}. Mnopotpe va opicoupe to f(2) e tétolo 1pén0 Hhote

x J—

n f va ebvar ouveyrc oo 2;
‘Eoww f : [a,b] = R ouveyrc ouvdptnon pe f(z) > 0 v éha 1ot € [a,b]. Na anodeiete 6T
untdpyet ¢ > 0 tétoo wote f(x) > ¢ vy bha 1 = € [a, b].

AeiEte 61t 10 mohudvupo p(z) = 2t + T3 — 9 éyer Toukdyiotov dlo npaypatiée pilec.

Eotw f : [a,b] = R ouveyhc eni tou [a,b] xar tétoia dote v xdde x € [a, b] uvndpyet y € [a, D]
o0 Gote |f(y)| < 4| f(z)]. No anodelfete 611 undpyet ¢ € [a, b] této10 Gote f(c) = 0.

‘Eoto f:]0,1] = R ouveyfic ent tou [0,1] xou tétoia wote f(z) € (R — Q) v 6ha o z € [0, 1].
T{ propeite va meite yio v f;
b c

a
‘Eotww a,b,c > 0 xau d < e < r. Na anodeilete 61 1 ediowon + + = 0 €yel
r—d x—e x-—7T

Toukdytotov wa pila oe xadéva and ta dwtrhpata (d, e) xou (e,r).

Eotw p(r) = apnz™ + ap_ 12" 1+ +a1x +ag TOANUGVUHO TETOLO WOTE aga, < 0. No arnodeilete
61t 10 p(x) €xer Toukdyotov wro Vet mporypatixyy pila.

Eotw f : [a,b] = R ovveyfc enl tou [a,b] xou tétora dote [f(x)] = 1 yia 6k to z € [a,b]. Ti
umopeite va meite yo Ty f;



33.

34.

35.

36.

37.

38.

‘Eotw f,g: R — R ouveyeic enl tou R, xa tétotec wote f(r) = g(r) yia bha ta r € Q. Ioyler bt
f(z) = g(x) v Oha to x € R;

Eotww g(1) = 0 xu g(x) =2 av & # 1, xu éotw f(x) = x + 1 vy 6ha T z € R. Acite 6
n go f dev etvar ouveyrc oto 0. Tatl autd dev avtiBaiver oto Yedpnua tepl clvieong ouveywy
OUVIPTHCEWY;

‘Eotww f,g optopévec ent tou R xot éotw ¢ € R. Av lim f(x) = b xou 1 ¢ eivou ouveyhc oto b, va
Tr—cC

anodeilete 6Tt lil)n(g o f)(z) = g(b).

Adote éva opdderypo ouvdptnone f : [0, 1] — R n onola eivar aouveyic oe xdde ornpeio tou [0, 1],
olh& n | f| ebvar ouveyhc eni tou [0, 1]. (Epyoaoteite ye v f(z) =1 av z € Q xat f(z) = —1 av
z ¢ Q.)

Eotww f,g : [a,b] — R 80o ouveyeic ouvapthoeic eni tou [a,b]. Na anodeilete 6t 10 oOvoho
E ={z € a,b]: f(z) = g(x)} éxer tnv WBibtnta b1 av (zy,) elvar axohoudio onpelwy tou E xa
Ty — T, TOTE T € E.

‘Eotw a < b < c. Trnodérovpe bt v f elvon suveyrc eni tou [a, b, n g ouveyhc ent tou [b, ], xou
ot f(b) = g(b). Av h(z) = f(x) yia z € [a,b] xau h(x) = g(x) v x € [b, ], téte Vo anodeilete
6t h ebvon ouveyc ent tou [a, cl.



